

金水区 加强督导评估 促进学前教育

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李荣成 李小辉)辖区内有169所幼儿园,其中省、市级示范园33所,市、二级园64所,2017年进行的开放性网络问卷调查中,家长满意度达94%……昨日,来自金水区的一份对申报达标升级幼儿园的督导报告显示,近年来该区学前教育水平迅速提升,学前教育取得了骄人的成绩。

据金水区政府教育督导室相关负责人介绍,金水区政府教育督导室每年针对申报达标升级园组织开展幼儿园过程性督导。督导组成员由省市示范园园长组成,通过听取汇报、园长答辩、进班听课、实地查看、查阅档案、教师理论测试等方式,对幼儿园的办园条件、领导与管理、师资队伍、卫生保健、教育教学等方面进行了全方位的

督导评估。每次督导评估,听课都是“重头戏”。督导组成员根据“幼儿园一日督导活动安排”,随机选课,走进课堂,进行课堂观察,了解教师教育教学情况。

该区一幼儿园园长说:“督导组的专家专业性强,工作认真,实实在在地为幼儿园送经验提建议,督导真正成为促进幼儿园发展和提高的过程。”

金水区政府教育督导室负责人介绍,为了积极扶持幼儿园达标升级,在市财政奖励的基础上,金水区政府教育督导室按照省示范园每所6万元、市级示范园每所5万元、市一级园每所4万元、市二级园每所3万元、市合格园每所2万元的标准,对达标升级园再次予以资金奖励,用于改善办园条件。

联手北京大学办中学 上街发展教育新高地

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 宋玮)记者昨日从上街区获悉,上街区政府与北京大学联合创办的北大培文学校挂牌四年,今年该高考成绩又实现了新攀升,这种联合办学的模式在补齐上街教育短板的同时,也让上街成为郑州教育新高地。

与市内各区相比,上街区此前曾一直缺乏优质中学教育资源。为改变这一现状,2014年9月,北京大学与上街区政府达成了联合办学协议,依托位于上街区的郑州第二外国语学校,在整

合双方优质教育资源的基础上共同创办了北大培文学校。北京大学立足上街区情,不断注入优质教育资源和政策支持,选派了专家、校长、骨干教师等,助推上街学子享受优质教育资源。

在托管前,2014年,该校一本上线率2%,本科率30%。托管后第一年便有了明显提升,2015年,北大培文学校一本上线率12%,本科率69%。此后几年更是一个台阶。今年高考,北大培文学校一本上线率38%,600分以上29人,四年实现了四连跳。

一征三议两公开 唱好基层“和谐曲”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 余璇)近日,二七区五里堡街道二环路西社区党支部运用“一征三议两公开”工作法,积极协调公共单位瑞光文化创意产业园,在游园小广场打造了座椅休息区,切实解决了居民日常休闲的实际问题。

这是五里堡街道运用“一征三议两公开”为民解决实事的缩影。“一征”是指组织社区工作人员、网格员、居民代表等人员深入居民家中对游园设置座椅休息区征求意见。“三议”将征求超过半数以上的意见整理汇总后,由

社区党支部提议,形成解决方案,提交社区党员代表会议和居委会进行审议,最后交居民代表会进行决议。“两公开”:将决议内容、实施过程在社区公示栏中进行公开,确保决策过程让群众参与,决策效果让群众满意。

自街道实施“一征三议两公开”工作法以来,已共同协商解决各类事项400余件,群众满意率达98%,基层决策更民主了、矛盾化解更及时了,街道把基层民主科学决策为民实事“和谐曲”唱得有声有色,更唱到了群众的心坎里。



昨日,惠济区城管人员在辖区晨光花园小区、三全路裕华广场等区域开展“文明宣传服务进社区”活动。 本报记者 栾月琳 摄

走基层 转作风 改文风

“藕”舞“莲”池 生态农业拓富路

本报记者 卢文军 通讯员 耿晖 文图

到达中牟县姚家镇雷家村,数十个成片的藕池中,荷叶在微风中轻轻摇曳,点缀其中的荷花含苞欲放,让人心情顿时清爽了许多。

雷家村位于中牟县城南约10公里处,在姚家镇政府西南面,全村共有155户668人。2012年被定为市级贫困村,2016年年底达到脱贫标准,实现脱贫摘帽。全村以大棚西瓜、大棚草莓为主,近年来经济效益逐步提升,但集体经济匮乏,种植结构单一,发展后劲不足。

如今,“莲”“藕”立体种养模式有望给村民带来走上致富路的希望。

“这片地为沙质地,基本处于荒废状态,漏水漏肥,庄稼种不成,而莲藕混养技术含量低,投入不大,对壮大村集体经济和脱贫致富是个好路子。”姚家镇农办主任张海亮告诉记者。

为切实将雷家村建成产业发展试点村,经县、镇、村三级共同实地调研,遵循农业及土地现状,科学规划莲藕生态共作区项目,利用莲藕、泥鳅相生相宜的特点,采用莲藕泥鳅生态共作模式。莲藕遮阴适宜泥鳅繁殖生长,泥鳅吃莲藕表面的微生物防止莲藕生病,泥鳅排泄物可为莲藕提供养分,形成莲藕



泥鳅无公害产业链。

该项目位于村西北,占地248亩,一期占地81.98亩,已建成莲菜池64个,

已种莲菜50池,道路、管护用房、灌溉设备等基础设施基本配套齐全。二期计划流转土地166.02亩,进行莲藕生态共

作,改造现有设施农业,建设精品果蔬采摘区。三期计划利用荒废沙滩建设亲子游乐区,带动村旅游业发展。

据介绍,该项目预计亩产莲菜6500余斤,泥鳅100斤,可实现每亩净利润约6100元,一期第一年可收益30多万元。第一年由村集体试经营,效益一部分归村集体经济,另一部分按照分红的形式平均分配给群众,64户农户每户增收5000余元。每年可增加村集体收入10万元。

按照“一年有起色、三年见成效、五年上台阶”的发展思路,姚家镇以雷家村为中心,以莲藕生态共作区为载体,依托周边西瓜、草莓等设施农业,提升第一产业生产水平,走精品发展道路,初步形成莲藕产业种植、管理、挖藕、加工、销售的产业链条,带动群众创业、就业。以百亩荷花园为平台,围绕莲藕采摘体验、休闲景观文化两大核心,以美丽乡村建设为契机,发展乡村农家体验区、精品果蔬采摘区、莲藕生态共作区及亲子游乐区,实现一二三产业有机融合的观光生态农业发展模式,使之成为农民增收收入、脱贫致富的载体。

精准输血 辅助造血

巩义六措施力推淮滨精准脱贫

本报讯(记者 谢庆 通讯员 席旭红)从5月中旬到现在,巩义市帮扶工作组在淮滨县已经50多天了。这些天来,帮扶工作组以雷厉风行工作作风和吃苦精神,与淮滨县领导一起考察项目、招商引资、推介旅游,全方位助力淮滨县精准脱贫。

淮滨县是国家级贫困县,全县97个贫困村,建档立卡贫困人口21540户84611人。巩义高度重视对帮扶淮滨县工作,在短短20天里拿出帮扶方案并派出常驻工作组,突出抓好产业协作、基础设施、转移就业、社会力量、上下联动和智力支持等六项帮扶,尽最大努力帮助淮滨县如期脱贫摘帽。

抓好产业协作帮扶,着力增强发展后劲。发挥巩义市产业优势,建设巩义扶贫产业园,吸引巩义装备制造、电线电缆、碳素、生物制药、食品加工等相关企业入驻,壮大淮滨县主导产业实力。提升特色农业,设立“巩义淮滨特色农产品展销中心”,拓宽特色农产品销售渠道。推动旅游业发展,依托淮滨县“走读淮河”等特色旅游项目,将巩义成功经验与淮滨旅游资源有机结合,实现互利共赢。

抓好基础设施帮扶,着力改善生产生活条件。以村组道路硬化、安全饮水、贫困村危房改造、厕所改造、垃圾污水处理等方面为重点,加大资金投入,切实改善贫困人口生产生活条件。支持贫困村加强中小

学校、医疗卫生服务机构和文化体育基础设施建设,进一步改善办学、就医等条件。

抓好转移就业帮扶,着力提升自我发展能力。每季度开展专业技能培训,建立巩义市、淮滨县劳务用工信息互通平台,制定淮滨县求职需求清单和巩义市岗位供给清单,实现人岗精准对接。协调巩义用工企业与淮滨县建立长期劳务合作关系,实现“教育培训一人,就业创业一人,脱贫致富一户”。

抓好社会力量帮扶,着力营造浓厚氛围。设立巩义市企业帮扶淮滨县基金,带动和鼓励更多社会力量参与帮扶活动;定期组织开展两地企业家学习交流互动。组织社会各界到淮滨县开展资助助学、支医支教和志愿服务等活动。

抓好上下联动帮扶,着力凝聚强大合力。组织巩义市产业集聚区结对帮扶淮滨县产业集聚区,协调部分镇(街道)与淮滨县贫困乡镇建立一对一结对帮扶关系,在产业发展、基础设施建设等方面进行精准帮扶。

抓好智力支持帮扶,着力增强“造血”功能。开展党政干部双向挂职交流,专业人员送服务,专家学者开展技术服务、专业培训,培育一批农村电子商务从业人员、特色农产品种养能手为主体的新型农村创业致富能手,培养一批懂技术、善经营、会管理的农业“土专家”。

“群星耀中原”惠济专场展演举办

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王娟 许朋 文图)昨日,“群星耀中原”2018年河南省群众文化下乡“进村入户”郑州市惠济区专场展演活动举行,吸引了众多群众观看。

本次展演节目都是近几年惠济区群众文化志愿者创作的文艺作品,在省、市乃至国际赛事中都取得过优异的成绩。如舞蹈《青花韵》,在2016年

韩国仁川举办的东亚艺术节中摘得了最高奖项,并被力邀参加下届的节目展演;舞蹈《仰陶》是以惠济区全国重点文物保护单位西山遗址仰韶文化后期较有代表性的陶罐为主要元素创作完成,获得郑州市第三届中老年舞蹈大赛一等奖。

形式多样内容精彩的节目一一亮相,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

新郑市公开征集旅游形象歌词

本报讯(记者 张立 通讯员 朱少奇)近日,新郑市向社会公开征集旅游形象歌曲,获奖歌词最高奖励1万元。

此次旅游歌曲征集旨在唱响“黄帝故里·郑韩故城·红枣故乡”旅游品牌。参评歌词作品要着力刻画和表现新郑市秀美如画的自然风光,充分展现新郑的文化内涵和新时代特色。此外,参评作品必须是原创、原创作品,

不得抄袭、剽窃。文字应简练概括,原则上不超过20行。

歌曲征集从2018年7月5日开始,9月28日截止。征集截止后,新郑市将邀请相关音乐专家、词作家组成初评组和终评组,评选出5首作品作为获奖歌词,并确定1首为新郑市旅游形象歌词。被选中为新郑市旅游形象歌词的奖励10000元。

樱桃沟景区厕所成景观

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张利敏 王莹)厕所也能小清新,也能文艺范儿?答案是肯定的。在7月6日召开的郑州市旅游公厕工作现场推进观摩及推进会上,樱桃沟景区的53座公厕以其独特的造型及创新的风格受到大家的点赞。

当天,与会人员对樱桃沟景区五座A级旅游公厕进行了现场观摩。在景区必经之路凤栖路上,一所徽派建筑就引起了与会人员的连连赞叹。古色古香的外观、江南风

建筑风格,如果不是有着“卫生间”的标识,很难让人相信这是一座公共厕所。走进厕所内部,第三卫生间、母婴室、WiFi、充电器等设置无不透着人性化。

据介绍,自“厕所革命”启动以来,樱桃沟景区管委会以“三严五化”为目标,投资千万建成高标准星级公厕53座,其中AAA级公厕29座。如今樱桃沟景区已升级为4A级景区,环境不断优化,旅游配套设施不断完善,景观化的厕所已成为樱桃沟的一张新名片。

二里岗街道传统文化周启幕

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 曹莹莹)昨天上午,管城区二里岗街道铁路新村社区党总支开展“树立文化自信,驱动红色引擎”传统文化周活动,以多种形式传播传统文化,弘扬红色精神,激发基层党建组织活力。

“树立文化自信,驱动红色引擎”传统文化周活动以红歌联唱、道德讲堂、戏曲擂台、非物质文化遗产展示等丰富多彩的形

式集中开展,吸引党员干部群众参与其中,感受传统文化的活力和美妙,助力思想道德建设。同时,街道红色文艺轻骑队志愿者队伍有机结合“书香校园”“经典诵读”“家风家训伴我成长”活动,发挥优良家风、家训在学生生活中的潜移默化作用,让广大中小学生对经典、亲近经典、热爱经典、培养良好的道德情操。

闲不住的社区“第一顾问”

本报记者 党贺喜 通讯员 曹淑华文/图

省委社区有一位不在编的“第一顾问”,她就是即将迎来79岁生日的具有62年党龄的孙辑庸老太太。

2000年从河南省委办公厅老干部处退休以来,社区就是她的新“办公室”。

孙辑庸干的第一件事儿就是协助社区组建“夕阳红义务巡逻队”,并任巡逻队的负责人。从成立之初的十多名成员到现在的120多名成员,巡逻队每天都在社区家属院及周边街道巡查,18年来从未间断过。6000多天的巡逻,见到陌生、可疑的人都会上前询问;看到谁家的自行车未锁,都会告诉车主;看到楼道里有乱停乱放的车或杂物都会清理;看到小孩们玩火或打闹都会上前制止;看到不符合规定的流动商贩占道经营都会劝离……

记者在社区翻阅到孙辑庸和她的队

员一份不完全“成绩单”:18年来,巡逻队共协助民警抓住小偷、诈骗人员8起,及时发现火灾或制止重大事故的发生9次,劝离占道经营700多次。每一个生动的故事背后,都有这位老共产党员付出的努力。

退休之后的孙辑庸还“伸手”要了第二个“官帽”:省委二区家属院的楼院长。这个楼院长可不是坐办公室的,楼院就是她“办公”的地儿。这不,今年,上级要求社区入户调查居民反邪教工作的落实情况。省委社区共有五个家属院2581户居民,常住人口9968人。如果仅靠社区几名工作人员来做这项工作,很难在规定的时间内完成入户调查工作。孙辑庸就发动其他家属院的楼院长100多人,协助社区共同来做入户调查。

小区的楼大部分都在七层左右。但



孙辑庸和她的老伙伴们爬楼不畏难。冒着酷暑,爬上爬下,一个楼洞接一个楼洞,一层接一层地入户。

“我已经退休了,离开了工作岗位,但我并没有离开党,我还是一名党员,为

大家做点事是我应该的,你要写就多写写大家,多表扬表扬他们吧。”采访结束,乐观幽默的孙辑庸似乎“不领情”地说。其实,这正是她一贯的作为,也是她退休以来投身社区的动力所在。